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Анотація. Мета. Метою статті є осмислення феномена сучасного коваль-
ського мистецтва в умовах війни на прикладі міжнародної мистецько-волонтер-
ської ініціативи «With Love to Ukraine», а також виявлення його художньо-симво-
лічного, етичного та гуманістичного потенціалу як форми культурного спротиву 
й міжкультурної солідарності.

Методологія. Дослідження ґрунтується на міждисциплінарному підході, 
що поєднує методи мистецтвознавчого аналізу, іконографічного й іконологічного 
тлумачення, формально-пластичного аналізу, а також культурологічного й кон-
текстуального підходів. Застосовано аналіз конкретних художніх об’єктів, екс-
позиційних практик і авторських інтерпретацій символу хреста в сучасному мис-
тецькому дискурсі.

Результати. У статті доведено, що ковальське мистецтво в межах проєкту 
«With Love to Ukraine» виходить за рамки ремісничої або декоративної прак-
тики й постає як потужний засіб візуального висловлювання колективного дос-
віду травми, утрат і надії. Образ хреста трансформується з традиційного сакраль-
ного знака в багатошарову метафору пам’яті, гідності, спротиву та солідарності. 
Проєкт продемонстрував здатність мистецтва об’єднувати митців з різних країн 
і формувати глобальний гуманістичний діалог.

Наукова новизна. Наукова новизна полягає в комплексному аналізі між-
народної ковальської ініціативи як явища сучасного воєнного мистецтва та вияв-
ленні нових смислових трансформацій символу хреста в контексті війни, де есте-
тичне нерозривно поєднується з етичним і соціальним виміром.

Практична значущість. Матеріали статті можуть бути використані в мис-
тецтвознавчих дослідженнях, музейній і виставковій практиці, освітніх курсах із 
сучасного мистецтва, а також у кураторській діяльності для формування експо-
зицій, присвячених темам війни, пам’яті й культурного спротиву.

Ключові слова: ковальське мистецтво, сучасне мистецтво, війна в Україні, 
символіка хреста, культурний спротив.

ВСТУП
У часи суспільних потрясінь і руйну-

вань культура постає одним із ключових 
чинників збереження історичної пам’яті, гу-
маністичних цінностей і тяглості людського 
досвіду. Мистецтво в умовах війни виходить 
за межі естетичного осмислення дійсності 

й набуває етичного виміру, стаючи формою 
духовного спротиву, солідарності й співчуття. 
Особливого значення набувають художні 
практики, що поєднують матеріальність і сим-
волічну глибину, трансформуючи фізичну 
форму в носій складних соціальних і філософ-
ських смислів.
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Після початку повномасштабної збройної 
агресії росії проти України в лютому 2022 року 
суспільно-політичний вимір мистецтва значно 
актуалізувався, зокрема, у прикладних і ма-
теріально-орієнтованих формах. У цьому кон-
тексті ковальське мистецтво виявило здат-
ність до переосмислення власної ролі: від 
ремісничої чи декоративної практики до по-
тужного засобу візуального висловлювання 
колективного досвіду війни, утрат і надії. 
Яскравим прикладом такої трансформації 
стала міжнародна мистецько-волонтерська 
ініціатива «With Love to Ukraine», започатко-
вана у 2022 році івано-франківським ковалем 
Сергієм Полуботьком у межах руху «Ковалі 
без кордонів».

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Художнє ковальство й художній метал 

в Україні є предметом активного наукового 
осмислення впродовж останніх десятиліть, 
що відображено в публікаціях мистецтвознав-
чого, культурологічного та міждисциплінар-
ного спрямування. Водночас проблематика 
символіки кованих сакральних форм, зокрема 
хреста, у контексті воєнної травми та міжна-
родних мистецьких ініціатив залишається не-
достатньо розробленою.

Фундамент для осмислення сучасного 
стану українського ковальського мистецтва 
закладено в працях С. Роготченко [10; 11; 
12], яка послідовно аналізує історичні етапи 
розвитку художнього ковальства, наголо-
шуючи на «другому відродженні» галузі на-
прикінці ХХ – на початку ХХІ століття та її інте-
грації в сучасні художні процеси. Дослідниця 
акцентує на зміні функціонального статусу 
кованих виробів – від утилітарних і декора-
тивних до концептуально насичених мис-
тецьких об’єктів, що створює передумови для 
їх символічного прочитання.

Теоретичні та класифікаційні засади ху-
дожнього металу систематизовано в енцикло-
педичних працях Р. Шмагала [17; 18], де роз-
глянуто стилістичні особливості, типологію 
й експертні критерії аналізу металопластики. 
Ці видання формують методологічну основу 
для інтерпретації кованого хреста як худож-
нього об’єкта, що поєднує сакральну, меморі-
альну та соціальну функції.

Сучасний культурний контекст роз-
витку ковальського мистецтва досліджують 
Р. Безугла й А. Гончаренко [2], розглядаючи 
його як складову актуального мистецького 
простору України. У праці Р. Безуглої [1] 
також порушено питання трансформації сис-
теми художніх цінностей, ролі митця й етичної 
відповідальності мистецтва, що є принципово 

важливим для аналізу творчих практик, спря-
мованих на осмислення війни. Ці дослідження 
відображають сучасний науковий дискурс 
щодо соціальної значущості мистецтва та його 
комунікативної функції.

Проблеми просторового й архітектур-
ного контексту металевих об’єктів розглянуто 
в працях О. Галети [3], який аналізує скуль-
птуру в структурі малих архітектурних форм. 
У локальному історико-мистецькому вимірі 
ковальство Івано-Франківська досліджує 
Н. Качковська [7], простежуючи еволюцію ар-
хітектурного кування, що є важливим для ро-
зуміння середовища, у якому сформувалися 
сучасні міжнародні ініціативи.

Тенденції розвитку ковальського мисте-
цтва на початку ХХІ століття висвітлено в пу-
блікаціях І. Матоліч [8], присвячених між-
народному фестивалю «Свято ковалів», де 
кування постає як платформа міжкультурної 
комунікації та обміну ідеями. Матеріали на-
уково-практичних конференцій («Художній 
метал в Україні…» [15], «Художній метал. 
Візії майбутнього» [16]) відображають акту-
альний стан наукових досліджень галузі та 
її перспективи в глобальному мистецькому 
просторі.

Світовий контекст осмислення кова-
ного хреста як символу солідарності й пам’яті 
представлений у публікаціях П. Воса [19] та 
С. Полуботька [20], присвячених міжнародній 
ініціативі «With Love to Ukraine». У статті 
П. Воса розкрито процес створення кованих 
хрестів як колективної художньої дії, а в пу-
блікації С. Полуботька – ідею міжнародного 
ковальського руху як мистецької відповіді 
на війну. Водночас ці матеріали мають пе-
реважно документально-описовий характер 
і не пропонують глибокого мистецтвознавчого 
аналізу символіки й образної структури кова-
ного хреста.

Отже, аналіз сучасних наукових і публі-
цистичних джерел засвідчує наявність ґрун-
товної теоретичної та історико-культурної 
бази для дослідження художнього ковальства, 
проте виявляє брак комплексних студій, при-
свячених символіці кованого хреста як формі 
художньої рефлексії війни в міжнародному 
контексті. Це зумовлює актуальність статті 
й визначає її наукову новизну.

МЕТА
Метою статті є аналіз художньо-обра-

зної, символічної та концептуальної складової 
міжнародної ініціативи «With Love to Ukraine», 
а також виявлення особливостей трансфор-
мації образу кованого хреста в умовах війни 
як універсального знака пам’яті, спротиву, 
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солідарності й гуманістичних цінностей у су-
часному мистецькому дискурсі.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Символічним поштовхом до її виник-

нення стало дарування словацьким ко-
валем Даніелем Міклошем невеликого кова-
ного хреста з написом «Za mier a nadej na 
Ukraine» (рис. 1).

У відповідь на цей жест Сергій Полуботько 
започаткував міжнародний мистецький че-
лендж, у межах якого ковалі з різних країн 
світу створюють авторські металеві хрести як 
знаки підтримки українського народу та за-
клику до миру. Створені об’єкти не лише фік-
сують індивідуальні емоційні реакції митців 
на трагедію війни, а й формують символічний 

Рис. 1. Даніель Міклош. Кований хрест. Словаччина 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)

простір міжкультурного діалогу й солідарної 
співдії [19]. Образ хреста в межах цієї ініці-
ативи постає не лише як релігійний артефакт 
або елемент художньої традиції, а як уні-
версальна метафора болю, утрати, гідності 
та надії. Зберігаючи сакральну семантику, 
він водночас трансформується в пластичну 
форму пам’яті й спротиву, стаючи предметним 
виявом гуманістичних цінностей, спільних для 
міжнародної мистецької спільноти у відповідь 
на війну в Україні.

Ініціатива «With Love to Ukraine» набула 
швидкого міжнародного поширення, об’єд-
навши митців з України та ще 27 країн світу, 
і перетворилася на масштабний мистецько-гу-
манітарний проєкт [19]. Зібрані роботи стали 
не лише мистецькими артефактами, а й но-
сіями потужного соціального й етичного ме-
седжу. Експозиція з понад двох сотень ав-
торських хрестів була представлена в різних 
культурних просторах – церквах, музеях і га-
лереях Норвегії, Нідерландів, Бельгії, Великої 
Британії, Австралії, Італії та Фінляндії (рис. 2). 
У кожній із цих локацій проєкт набував зна-
чення важливої культурної події, яка при-
вертала увагу до війни в Україні та сприяла 
формуванню міжнародної підтримки й солі-
дарності [20].

Аналіз художніх рішень засвідчує, що, 
попри відносно невеликі розміри (переважно 
40–60 см), більшість об’єктів сприймаються як 
інтимні монументи пам’яті, які концентрують 

Рис. 2. Експозиція кованих хрестів у Бельгії  
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; керівник – В.М. Вінтоняк)
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енергію болю, утрат і надії. У композиціях до-
мінує вертикально-симетрична структура, що 
переосмислює класичні типи латинського та 
грецького хреста, водночас доповнена індиві-
дуальними авторськими інтерпретаціями – ва-
ріативними завершеннями, розгалуженнями, 
фактурними й пластичними акцентами.

Особливу увагу привертає символічна 
багатошаровість робіт, у яких традиційний 
сакральний знак трансформується в метафору 
сучасного досвіду війни. Образ хреста постає 
як універсальний символ болю, жертовності 
й гідності, водночас зберігаючи потенціал 
надії й духовної стійкості. Використання до-
даткових матеріалів – дерева, скла, каменю, 
латуні, патронів – розширює семантичне поле 
творів і надає їм нових тактильних і візуальних 
вимірів.

Виявлено також спільні мотиви у твор-
чості іноземних митців, зокрема образ соняш-
ника як знака світла, пам’яті й солідарності 
з Україною, що функціонує як культурний міст 
між різними традиціями. Окремі концепту-
альні композиції – ангел з мечем-хрестом, три 
хрести Голгофи, образ змії – посилюють філо-
софський вимір проєкту, перетворюючи його 
на художню рефлексію над екзистенційними 
питаннями життя, смерті, віри та відповідаль-
ності [20].

Безперечно, кожен хрест у проєкті є ви-
раженням унікального авторського бачення 
та заслуговує на окрему увагу. Більшість ком-
позицій вирізняються стриманістю форми, 
точністю ліній і водночас глибоким симво-
лічним наповненням. Кожен експонат не лише 
демонструє індивідуальну пластичну мову, 
а й передає універсальні ідеї міцності, стій-
кості, єдності й надії. У формах багатьох хре-
стів органічно поєднуються елементи народ-
ного орнаменту із сучасною мінімалістичною 
естетикою, що створює візуальну напругу між 
традиційним і новаторським.

Більшість робіт виконана у вертикаль-
но-симетричній композиції, переосмислюючи 
класичні типи − латинський і грецький хрест. 
У деяких випадках застосовано варіативні 
розгалуження, стилізовані завершення або 
фактурні акценти, що надають формі ви-
разності й оригінальності. У цьому контексті 
хрест постає не лише як релігійний знак, 
а як естетично трансформована емблема ду-
ховного стояння, внутрішньої сили та рівно-
ваги. Його пластика балансує між архетипом 
і сучасним естетичним кодом, утверджуючи 
символ у нових смислових координатах.

Перший хрест, виготовлений Сергієм 
Полуботьком за мотивами словацького 
зразка, став своєрідним каталізатором і задав 

тон усьому міжнародному проєкту. У контексті 
воєнного часу образ хреста в його творчості 
набуває особливої глибини й багатознач-
ності [20]. Цей символ перестає бути лише 
релігійним або декоративним елементом − він 
трансформується в потужну метафору втрати 
і спасіння, болю і надії, тиші й гідності. Це ві-
зуальне втілення внутрішньої позиції митця, 
засіб художнього осмислення трагедії та за-
клик до єдності, пам’яті й віри в спільне май-
бутнє. Сам автор визначає хрест як точку пе-
ретину вертикалі й горизонталі, космосу та 
землі, універсального й особистого, що по-
єднує духовне й матеріальне, занурюючи 
твори в глобальний гуманістичний контекст. 
Через кування металу, роботу з фактурою, 
формою й порожнечею митець створює уні-
кальний пластичний образ, що промовляє 
без слів − це хрест присутності, пам’яті та 
спротиву.

Витвір (рис. 3) поєднує сакральні сим-
воли з художнім формотворенням. Він ви-
різняється не лише технічною досконалістю, 
а й багатством образного змісту. Особливої 
ваги твір набуває в контексті війни, що триває 
в сучасній Україні. Форма, виконана з викрив-
леного, але міцного металу, є метафорою зла-
маного, проте незламного духу нації. Спіралі 
на кінцях нагадують вибухи або безкінечні 
кола страждань і втрат, через які проходить 
народ. Водночас вони символізують вічність 
і надію на відродження, подібно до спіралі 
ДНК, що зберігає життя. Центральна латунна 
квітка сяє, немов серце нації: золоте, непо-
хитне, що палає навіть у мороці руйнувань. 
Хрест, як вічний знак жертовності, водночас 
є пам’яттю про загиблих героїв, символом 
стійкості й молитвою, викованою не словами, 
а вогнем і металом. Нижня переплетеність 
стрижнів нагадує тернистий шлях, який долає 
кожен українець у боротьбі за свободу. Це 

Рис. 3. Кований хрест. Сергій Полуботько. Україна 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)
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не просто сакральний предмет, а й художнє 
свідчення часу − епохи, коли сам метал про-
мовляє про біль, віру і незламність. Сергій 
Полуботько як коваль і митець демонструє 
не лише високий рівень техніки гарячого ку-
вання, а й здатність створювати глибокі візу-
альні метафори, утілюючи в металі христи-
янську філософію через свій унікальний 
художній стиль [8].

Цікаво, що в значній частині компо-
зицій іноземних авторів, зокрема митців 
зі США (Д. Дусек (рис. 4), М. Нільсон 
(рис.  5), Нідерландів (П.  Клаасен (рис.  6), 
Чилі (Й. Оліварес), Великої Британії 
(К. Годівала  (рис. 7), з’являється образ со-
няшника. Цей мотив переосмислюється не 
лише як декоративний елемент, а як гли-
боко символічний знак, що об’єднує куль-
турні коди різних народів, водночас виразно 
відсилаючи до українського контексту [20]. 
Соняшник у сучасному українському візуаль-
ному дискурсі набув статусу національного 
символу, він асоціюється з миром, світлом, ро-
дючістю, але також із пам’яттю про загиблих 
і стійкістю перед обличчям трагедії. У творах 
учасників проєкту цей образ виконує функцію 

Рис. 4. Кований хрест. Денніс Дусек. США 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)

Рис. 5. Кований хрест. Магнус Нільсон. Швеція 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)

Рис. 6. Кований хрест. Пауль Клаасен. Нідерданди 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)

культурного містка, поєднуючи локальні тра-
диції авторів із солідарністю до української 
боротьби.

Глибоким символізмом і філософською 
напругою вражає кований витвір литовського 
майстра Вігінтаса Адомавікіуса (рис. 8). Ангел, 
що обіймає меч-хрест, постає як утілення ду-
ховної скорботи й водночас внутрішньої сили. 
У цьому жесті немає тріумфу − лише тиха, 
глибока покора та прийняття болю як частини 

Рис. 7. Кований хрест. Курус Годівала. Англія 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)

Рис. 8. Кований хрест. Вігінтас Адомавікіус. Литва 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)
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буття. Меч, що водночас є хрестом, утілює 
дихотомію між стражданням і спасінням, між 
боротьбою і вірою. Це не просто сакральний 
об’єкт, а скульптурна медитація про люд-
ську душу в момент екзистенційного пошуку. 
Ангел, схилившись до хреста, несе тишу вну-
трішнього діалогу з собою, з Богом, з долею.

У творах чилійського коваля Флавіо 
Ортіза та норвезької художниці Моніки Шапін 
(рис. 9) використано техніку прорізного ме-
талу (ажурного різьблення), що поєднує 
високу технічну складність із вишуканою 

Рис. 9. Кований хрест. Моніка Шапін. Норвегія 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)

Рис. 10. Кований хрест. Робін Дас Раф, Нуленс Дірк ван Ессер. Бельгія (правовласник світлини – ГО «Свято 
ковалів»; керівник – В.М. Вінтоняк)

пластикою форми. Завдяки наскрізній об-
робці металу досягається ефект візуальної 
легкості, який суперечить фізичній масі ма-
теріалу, створюючи враження дематеріалі-
зації. Такий прийом посилює символічне зву-
чання робіт, виводячи їх у простір духовного, 
де метал, як матеріал сили й опору, тран-
сформується в провідник світла, надії й від-
критості.

Візуально й символічно значущою 
є концептуальна композиція бельгійських 
митців Робіна Даса Рафа, Нуленса Дірка ван 
Ессера (рис. 10), яка інтерпретує три хрести 
Голгофи – символи жертовності, болю й надії. 
Автори використовують вигнуті, ніби зламані 
лінії, через які передається внутрішнє напру-
ження моменту розп’яття, виникає відчуття, 
що метал утрачає свою твердість під тягарем 
людського страждання [19].

Центральний хрест, імовірно, уособлює 
Христа, а два бокові − розбійників. Така ком-
позиція акцентує моральний контраст між по-
каянням і запереченням. Робота вражає по-
єднанням жорсткого матеріалу з глибокою 
емоційною виразністю. Грубі, нерівні форми, 
відлуння молота й темна тінь на кам’яній під-
лозі формують атмосферу скорботи, що вихо-
дить за межі релігійного змісту. Композиція 
перетворюється на універсальний символ 
страждання, утрати та надії на спасіння.

Нашу увагу також привернув кований 
хрест авторства англійського митця Бредлі 
Віллса, що вирізняється глибокою симво-
лічністю й вишуканою пластикою (рис. 11). 
Образ змії, що обвиває хрест, тут символізує 
підступну агресію, яка охопила українську 
землю, спотворюючи її мир і духовні основи. 
Водночас, закручена довкола хреста, вона не 
знищує його, навпаки, стає частиною симво-
лічного конфлікту добра і зла, стійкості проти 
навали. У цьому ключі хрест постає не лише 
як християнський знак жертовності, а і як ві-
зуальний маніфест опору − незламності перед 
лицем темної сили. Твір поєднує спокійну гід-
ність і внутрішню напругу, віддзеркалюючи 
трагедію, боротьбу та моральну силу україн-
ського народу.
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Рис. 11. Кований хрест. Бредлі Віллс. Англія 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)

Окремі композиції доповнено різ-
ними матеріалами, які вносять нові сен-
сові й тактильні виміри в традиційну мета-
леву пластику. Зокрема, використано скло 
(О.  Черкасова (рис.  12), Л.  Скотт (рис. 13), 
дерево (М.  Брохаген, Ч. Хілл, Г. Балдвін, 
Б. Корнвелл (рис. 14)), камінь (О. Дегтярьов, 
С. Кокбурн, Ф.П. Ортіз (рис. 15), Е. Бавикін, 
В.  Некрасов, а також патрони (В.  Куцій, 
Р. Нільсон (рис.  16)), які інтегруються як 

Рис. 12. Кований хрест. Ольга Черкасова. Україна 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)

Рис. 13. Кований хрест. Люсіль Скотт. Англія 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)

Рис. 14. Кований хрест. Бен Корнвелл. США 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)

Рис. 15. Кований хрест. Флавіо Парра Ортіз.Чилі 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)

Рис. 16. Кований хрест. Магнус Нільсон. Швеція 
(правовласник світлини – ГО «Свято ковалів»; 

керівник – В.М. Вінтоняк)

акценти або вкраплення в металеву основу, 
створюючи ефект мультиматеріальності [19]. 
У багатьох роботах використано комбінування 
з латунню, що додає теплого блиску і створює 
колористичний контраст до сірого металу.

У кожному вигині, шві чи скруті від-
чутна напруга історії, випробування й бо-
ротьби. Один із промовистих прикладів − ро-
бота Олександра Дегтярьова, який уже багато 
років експериментує з поєднанням металу 
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й каменю. У його творчій роботі масивність 
і статичність каменю контрастують із гнуч-
кістю кованого металу, візуалізуючи діалог 
між вічним і руйнівним, духовним і тілесним. 
Така взаємодія матеріалів надає об’єкту 
скульптурної глибини й драматургії, підкрес-
люючи ідею віри, що міцнішає в умовах неста-
більності [20].

Подібні художні рішення підносять ко-
ваний хрест до рівня концептуального об’єкта, 
де пластика стає мовою глибоких філософських 
роздумів про життя і смерть, надію, стійкість 
і пам’ять. У цьому матеріальному образі втілю-
ються не лише релігійні символи, а й екзистен-
ційні переживання сучасної людини, особливо 
в умовах війни, утрат і пошуку сенсів.

ВИСНОВКИ
Таким чином, ініціатива «With Love to 

Ukraine» є вагомим явищем у сучасному мис-
тецькому просторі, що демонструє здатність 
художньої практики об’єднувати людей різних 
культур навколо ідей солідарності, пам’яті та 
спротиву в умовах війни. Ковальське мисте-
цтво, традиційно сприймане як ремісниче, тут 
перетворюється на потужний засіб візуаль-
ного вираження колективного досвіду травми, 
утрат і надії.

Застосування різноманітних матері-
алів і технік, а також символічна багатоша-
ровість робіт додають їм глибини, перетво-
рюючи кожен хрест на унікальний об’єкт, що 
втілює філософські й екзистенційні роздуми 
про життя, смерть, пам’ять і надію в контексті 
війни.

Отже, «With Love to Ukraine» − це не 
лише мистецький проєкт, а й потужна куль-
турна відповідь на виклики часу, що через ес-
тетику й символіку створює простір для осмис-
лення, об’єднання та підтримки, утверджуючи 
мистецтво як важливий інструмент гумані-
тарної солідарності в умовах глобальних кон-
фліктів.
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ABSTRACT

Matolich I. Symbolism of the Forged Cross as a Form of Artistic Reflection  
of War (Based on the International Initiative “With Love to Ukraine”)

Purpose. The purpose of the article is to comprehend the phenomenon of con-
temporary blacksmithing art under the conditions of war, using the example of the 
international artistic and volunteer initiative With Love to Ukraine, and to identify its 
artistic-symbolic, ethical, and humanistic potential as a form of cultural resistance 
and intercultural solidarity.

Methodology. The study is based on an interdisciplinary approach that com-
bines methods of art-historical analysis, iconographic and iconological interpretation, 
formal and plastic analysis, as well as cultural and contextual approaches. The re-
search applies the analysis of specific artistic objects, exhibition practices, and autho-
rial interpretations of the symbol of the cross within contemporary artistic discourse.

Results. The article demonstrates that within the With Love to Ukraine pro-
ject, blacksmithing art transcends the boundaries of a craft or decorative practice 
and emerges as a powerful means of visual expression of the collective experience of 
trauma, loss, and hope. The image of the cross is transformed from a traditional sa-
cred sign into a multilayered metaphor of memory, dignity, resistance, and solidarity. 
The project has shown the capacity of art to unite artists from different countries and 
to foster a global humanistic dialogue.

Scientific novelty. The scientific novelty of the study lies in a comprehensive 
analysis of an international blacksmithing initiative as a phenomenon of contempo-
rary war-related art and in identifying new semantic transformations of the symbol 
of the cross in the context of war, where the aesthetic dimension is inseparably inter-
twined with ethical and social aspects.

Practical relevance. The materials of the article may be used in art-histor-
ical research, museum and exhibition practice, educational courses on contemporary 
art, as well as in curatorial activities aimed at developing exhibitions devoted to the 
themes of war, memory, and cultural resistance.

Keywords: blacksmithing art, contemporary art, war in Ukraine, symbolism of 
the cross, cultural resistance.
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